



Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις σε όλα τα μέτωπα μετά την σαρωτική επικράτηση του «Όχι» στο χθεσινό δημοψήφισμα.

Ο Πρωθυπουργός συγκάλεσε για σήμερα το συμβούλιο πολιτικών αρχηγών και για το σκοπό αυτό επισκέφτηκε χθες αργά το βράδυ το προεδρικό μέγαρο. Η συνάντηση θα γίνει στις 10:00 ενώ κυβερνητικές πηγές αργά χθες το βράδυ απέκλειαν το ενδεχόμενο να κληθεί στη συνάντηση ο πρόεδρος της Χρυσής Αυγής.

Σκοπός του πρωθυπουργού, λένε οι πληροφορίες, είναι να ενημερώσει τους πολιτικούς αρχηγούς για τις επόμενες κινήσεις στη σκακιέρα της διαπραγμάτευσης μετά τα νέα δεδομένα που εισάγει θέλοντας και μη το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος. Αν και έχει δεχθεί εισηγήσεις για τη σύγκληση εθνικής ομάδας διαπραγμάτευσης η πληροφορία δεν επιβεβαιώνεται καθώς εντός του Μαξίμου υπάρχει η εκτίμηση ότι αυτή τη στιγμή μια τέτοια κίνηση μπορεί να περιπλέξει παρά να βοηθήσει την κατάσταση.

Σε κάθε περίπτωση πάντως, εκτιμά κορυφαίο κυβερνητικό στέλεχος, η χθεσινοβραδινή παραίτηση Σαμαρά σε συνδυασμό με την αποχώρηση του Ευ. Βενιζέλου από την προεδρία του ΠΑΣΟΚ, «ανοίγει το δρόμο για μια εθνική συνεννόηση, αφού το δίδυμο Σαμαρά-Βενιζέλου το οποίο βρέθηκε απέναντι στον Αλ. Τσίπρα τόσο πριν όσο και μετά τις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου αποτελεί πλέον παρελθόν».

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, πιο πιθανό θα πρέπει να θεωρείται το ενδεχόμενο ενός κυβερνητικού ανασχηματισμού τις επόμενες ημέρες, πάντα προς την κατεύθυνση αποκατάστασης του κλίματος εμπιστοσύνης με εταίρους και δανειστές που έχει πληγεί σημαντικά το τελευταίο διάστημα. Αυτό όμως είναι κάτι που θα εξαρτηθεί από την πορεία των διαπραγματεύσεων και κυρίως από τη στάση εταίρων και δανειστών. Αν δηλαδή ο ανασχηματισμός θα γίνει άμεσα ή αν αυτός θα γίνει αμέσως μετά την όποια συμφωνία με τους δανειστές της χώρας.

Τα μάτια πάντως όλων στην κυβέρνηση είναι στραμμένα στη Φραγκφούρτη και τον Μάριο Ντράγκι. Η κυβερνητική εκτίμηση είναι ότι πολύ δύσκολα ο επικεφαλής της ΕΚΤ θα τραβήξει την πρίζα από το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, ωστόσο η Αθήνα επιθυμεί διακαώς μια ένεση ρευστότητας μέσω της αύξησης του ELA.

Από την απόφαση Ντράγκι θα εξαρτηθεί και η επόμενη κίνηση της κυβέρνησης με δεδομένο ότι σήμερα λήγει και η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου με την οποία επεβλήθη η τραπεζική αργία και ο έλεγχος κεφαλαίων. Κυβερνητικές πηγές σημειώνουν ότι αργά σήμερα το βράδυ το ΥΠΟΙΚ θα εκδώσει, μετά από συνάντηση με τραπεζίτες, νέα ΠΝΠ ανάλογα και με την απόφαση της ΕΚΤ.

Η κυβέρνηση πάντως διατηρεί ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας με τις Βρυξέλλες και είναι ενδεικτικό ότι όλο το απόγευμα χθες ο επικεφαλής της ελληνικής διαπραγματευτικής ομάδας στο Brussels Group Γ. Χουλιαράκης, βρισκόταν στο ΥΠΟΙΚ.

Την ίδια ώρα σε ευρωπαϊκό επίπεδο σήμερα ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ θα έχει τηλεδιάσκεψη με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Ντόναλντ Τουσκ, τον πρόεδρο της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι και τον πρόεδρο του Eurogroup, Γερούν Ντέισελμπλουμ για την Ελλάδα.

Η Άγκελα Μέρκελ και ο Φρανσουά Ολάντ θα συναντηθούν στο Παρίσι ενώ αύριο Τρίτη θα συκληθεί έκτακτη σύνοδος κορυφής με θέμα την Ελλάδα, όπως ανακοίνωσε το Βερολίνο και επιβεβαίωσαν τα Ηλύσια Πεδία.

Τέλος, αργά χθες το βράδυ διέρρευσε, χωρίς όμως να καταστεί δυνατόν να επιβεβαιωθεί, η πληροφορία ότι ο υπουργός Επικρατείας Νίκος Παππάς και ο αναπληρωτής υπουργός

Εξωτερικών και επικεφαλής της ελληνικής ομάδας διαπραγμάτευσης Ευκλείδης Τσακαλώτος θα μεταβούν σήμερα στις Βρυξέλλες.